

Отзыв
научного руководителя о научно-исследовательской деятельности и на
диссертацию Жанны Вячеславовны Ахмадуллиной «Деятельность
советского государства по созданию и развитию Совета по делам
религиозных культов при Совете Народных Комиссаров СССР / Совете
Министров СССР в 1944–1965 гг.», представленную на соискание ученой
степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

Ж. В. Ахмадуллина в 2020–2024 гг. обучалась в заочной аспирантуре в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» по направлению подготовки – 46.06.01 – Исторические науки и археология. Своевременно выполнила индивидуальный план, сдав все экзамены и завершив научное исследование по теме диссертации успешно прошла предварительную защиту.

За время обучения в аспирантуре Ж. В. Ахмадуллина зарекомендовала себя вдумчивым, самостоятельным, активным и добросовестным исследователем. Она постоянно проявляла инициативу и стремление к овладению новыми научными знаниями и научно-методологическими инструментариями научного познания. В соответствии с утвержденными документами четко и своевременно следовала и выполнял план подготовки аспиранта. На всех этапах исследовательской деятельности и обучения в аспирантуре проявляла пунктуальность и самостоятельность. При этом Ж. В. Ахмадуллина правильно реагировала на советы, критику и замечания научного руководителя и коллег по кафедре истории и философии. Проявляемое упорство, инициативность, трудолюбие, терпение и постоянное стремление к профессиональному самосовершенствованию помогали Ж. В. Ахмадуллиной полноценно развиваться в научной сфере и успешно решать все вопросы при подготовке исследования.

Работая над диссертацией Ж. В. Ахмадуллина изучила значительное количество трудов отечественных и зарубежных специалистов в области религиозной политики СССР, смогла проанализировать и систематизировать значительный массив неопубликованных ранее архивных документов из фондов Государственного архива Российской Федерации, Российского государственного архива новейшей истории, Российского государственного архива социально-политической истории и Центрального государственного архива города Москвы. Соискатель на высоком научном уровне определил актуальность, степень изученности темы, объект, предмет, цель и задачи исследования, а также сформулировал выводы и основные положения, выносимые на защиту. Тема диссертации Ж. В. Ахмадуллиной является актуальной как для общероссийской, так и региональной исторической науки, поскольку она является малоисследованной и вносит значительный вклад в отечественную историографию.

Следует отметить высокий уровень апробации исследования в ходе публикаций, выступлений на Международных и Всероссийских научно-

практических конференциях, участником которых была Ж. В. Ахмадуллина. На основе кропотливого поиска, отбора и анализа документов, значительное количество которых введено в научный оборот впервые, Ж. В. Ахмадуллина подготовила и опубликовала 12 научных работ, включая четыре, входящие в перечень ВАК, в том числе одна из этих работ опубликована в журнале также индексируемом и в системе WoS.

Диссертация Ж. В. Ахмадуллиной «Деятельность советского государства по созданию и развитию Совета по делам религиозных культов при Совете Народных Комиссаров СССР / Совете Министров СССР в 1944–1965 гг.»» является самостоятельным, оригинальным и логически завершенным научно-квалификационным исследованием. Научные публикации, подготовленные соискателем, адекватно отражают основное содержание и выводы работы. По своей актуальности, исследовательской новизне, теоретической и практической значимости, а также степени научной аргументированности выводов диссертация Жанны Вячеславовны Ахмадуллиной «Деятельность советского государства по созданию и развитию Совета по делам религиозных культов при Совете Народных Комиссаров СССР / Совете Министров СССР в 1944–1965 гг.» отвечает всем требованиям ВАК и может быть рекомендовано к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. «Отечественная история».

Научный руководитель
доктор исторических наук, профессор,
декан Института цифрового управления
25 декабря 2024 г.

Л. А. Королева

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Королева Лариса Александровна

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»

Должность: декан Института цифрового управления
Адрес организации: 440028, Пензенская область, г. Пенза, улица Германа Титова, д. 28.

Тел.: 8(8412) 497277
E-mail: office@pguas.ru, dekmen@pguas.ru



Подпись
Королева ЛА
ЗАВЕРЯЮ
Г. А. Королева
Зав. канцелярией